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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
DESENVOLVIMENTO RURAL DO MUNICÍPIO DE MONTE NEGRO 

ESTADO DE RONDONIA 
Casa do Artesão - Reunião realizada em 11 de julho de 2024. 

Pautas:  
1° pauta: Informar sobre os convênios adquiridos e em execução: aquisição de 

maquinas e equipamentos, distribuição do fertilizante, recurso em conta execução do 

PAA Municipal; 

2° pauta: Planejamento estratégico 2024 - em execução; 

3° pauta: Fundo de Agricultura; 

4° pauta: Segundo Encontro do Agronegócio: convidados, espaço de execução, 

palestrantes e os temas abordados. 

Aos onze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro (11/07/2024), 

conforme convocação às 10h00min, na Sala de reuniões da Câmara municipal de Monte 

Negro/RO, Monte Negro RO, CEP: 76888-000, reuniram-se os membros do conselho 

Municipal de Desenvolvimento Rural (CMDR), a fim de discutirem a pauta do dia. 

Compareceram à reunião os seguintes membros: Vanderson Zanotelli Ronconi – 

Membro suplente pela CÂMARA DE VEREADORES; Rogério Miguel Barcelos – 

Membro titular pela APROL; Marcos Antonio dos Santos – Membro titular pela 

ASPROSSESAB; Deibisson Amorim de Moraes – Membro titular pela SEPAGRI. 

Demais munícipes que compareceram: Sergio Dias – Reporter do Sintonia de Rondônia 

- Rádio e Web TV; Eloy Gomes Onório – Agricultor Familiar; Ualas Rossi – Agricultor 

Familiar; Eder Henrique Eller – Agricultor Familiar; Marli Bruno Quadros (Vereadora 

PSD). Antes de iniciar a reunião, eu, Tiago Franco dos Santos Pereira agradeci a 

presença de todos e informei que conforme mensagens enviadas no grupo do whatsapp 

do conselho, sendo “Conselho Mun. de Desenvolvimento Rural - CMDR/Monte Negro 

RO”, a presente reunião estava agendada para ser realizada no dia 27 de junho de 2024, 

no entanto devido a compromissos pessoais do presidente, do vice, e de alguns 

membros a reunião foi reagendada para o hoje dia 11 de julho de 2024, apenas para 

inserir tal informação em ata. Prosseguindo com a palavra o Presidente do Conselho o 

senhor Marcos Antonio dos Santos expos que mesmo com a convocação sendo 

publicada no grupo e tendo alcançado todos os membros titulares e suplentes a presente 

reunião conta com poucos membros, pontou ainda sobre a importância da presença dos 

demais membros para evidenciar questões de interesse comum a todas as entidades, e 
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outras pautas que possivelmente possam ser resolvidas através do Conselho junto ao 

poder executivo municipal. Posteriormente o senhor Rogério Miguel Barcelos 

expressou que os membros representantes das entidades que compõem o CMDR 

receberam recursos, maquinas e equipamentos através de chamamento público, no 

entanto não participam das reuniões a menos que haja alguma pressão por parte do 

poder executivo, ou quando estão na eminência de receber tais bens, algo que a acarreta 

a descrença na finalidade da existência do CMDR. Complementando o senhor 

Deibisson Amorim de Moraes exprimiu certa preocupação em relação ao baixo 

comparecimento dos membros as reuniões, pois mesmo que com as conquistas obtidas 

na aquisição e entrega de calcário, fertilizante, e outras ações desenvolvidas pela 

secretaria municipal de agricultura, ainda existe por parte da população rural como um 

todo a incerteza de que muitas políticas públicas não passam de promessas políticas, 

provocando deste modo a falta de envolvimento dos associados nas questões de 

interesse da associação, algo que beneficiaria a comunidade local. Feitas estas 

observações iniciou-se a 1° pauta: Informar sobre as convênios adquiridos e em 

execução - aquisição de maquinas e equipamentos, distribuição do fertilizante, recurso 

em conta execução do PAA Municipal: Com a palavra o senhor Deibisson Amorim de 

Moraes informou que graças ao CONVÊNIO Nº CNV/374/SEAGRI/PGE/2023 que 

teve por objeto a entrega de 32.702 quilos de adubos - fertilizante orgânico mineral 

classe A, no valor de R$ 3.152.000,00, recurso este conseguido através do Deputado 

Marcelo Cruz, possivelmente no exercício de 2025 o município estará realizando 

novamente a entrega de fertilizante, no entanto pretende limitar a entregar no máximo 

para que seja aplicado em 10 hectares por unidade familiar. Informou ainda que a 

secretaria está na eminência de adquirir uma ensiladeira de duas linhas e dois tratoritos 

por meio de emendas do Deputado Pedro Fernandes, na sequencia comunicou sobre a 

execução do CONVÊNIO Nº 257/2024/PGE-SEAGRI no valor de R$ 200.000,00, que 

tem por objeto compra e entrega/distribuição de produtos da agricultura familiar, tendo 

como metas: beneficiar até 25 produtores e 02 entidades, além de: a) desenvolver a 

agricultura familiar; b) aumentar a renda dos pequenos produtores rurais; c) incentivar a 

permanência das famílias no campo; d) melhorar as condições de produção, o referido 

recurso pertence a emendas dos deputados Deputado Estadual Pedro Marcelo Fernandes 

Pereira e do Deputado Estadual Cássio Gois. Ao ouvir sobre o repasse deste recurso 

para execução do Programa de Aquisição de Alimentos Municipal, o senhor Marcos 

Antonio dos Santos questionou sobre os pagamentos do Programa de Aquisição de 
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Alimentos que está em execução, sendo o PAA FEDERAL, pois um produtor o havia 

informado que não estava recebendo o pagamento das entregas já realizadas. Ao saber 

de tal fato eu Tiago Franco dos Santos Pereira servidor responsável por encaminhar a 

notas fiscais a Secretaria de Agricultura de Estado (SEAGRI) lhe informei que todas as 

notas estão sendo pagas na ordem conforme são enviadas ao final de cada de mês de 

entrega, assim como lhe informei que um produtor nos questionou através do grupo 

whatsapp sobre os referidos pagamentos em atraso, e quando questionado se o mesmo 

estava procurando a agencia do Banco do Brasil com cartão próprio para receber os 

pagamentos do programa, o mesmo informou que estava esperando o pagamento em 

conta corrente, ou seja estava procurando o meio incorreto para averiguar os valores 

recebidos. Esclarecido tal fato o senhor Deibisson Amorim de Moraes continuo a 

informar sobre os convênios que estão na eminência de ser recebidos pelo município 

através convênios, CONVÊNIO Nº 260/2024/PGE-SEAGRI no valor de 

R$ 150.000,00, para que este adquira o seguinte bem: 01 veículo utilitário - tipo pick-

up. Anunciou ainda chegaram duas plantadeiras de café para atender auxiliar os 

produtores, noticiou ainda que e está prevista a aquisição de 3 plantadeiras para serem 

repassadas as associações através de chamamento público, preveniu que além da 

aquisição das plantadeiras está prevista a aquisição de uma estufa de secar café, e que é 

necessário definir um local para a instalação do equipamento. Os presentes concordaram 

que é melhor esperar o equipamento chegar, e executar a instalação na associação da 

linha c 30. 2° pauta: Planejamento estratégico 2024 - em execução: o senhor 

Deibisson Amorim de Moraes informou que atualmente está sendo realizada a 

manutenção de uma escavadeira hidráulica que pertencia a frota da Secretaria Municipal 

de Gestão em Obras e Serviços Públicos (SEMOSP), o objetivo é tornar o item 

operacional para executar serviços aos produtores rurais através do Programa Progresso 

Rural, serviços como formação de curvas de nível, manutenção de represas e 

bebedouros, manutenção de pontes, dentre outros. Na sequência advertiu que pretende 

ter critério nos agendamentos para a execução dos serviços, em virtude de alguns 

requerentes solicitarem serviços que provoquem impactos negativos no meio ambiente, 

como a alteração da qualidade dos recursos naturais e a destruição de ecossistemas. 3° 

pauta: Fundo de Agricultura - o senhor Deibisson Amorim de Moraes expressou que 

alguns produtores tem solicitado o pix para realizar os pagamentos dos serviços 

executados através do Programa Progresso Rural, esclareceu no entanto que no 

momento o município não adotou este sistema para receber os valores até o momento, 
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deste modo cientificou os presentes no sentido de que pretende inserir entre as 

alterações da lei do Fundo Municipal de Agricultura a possibilidade de que sejam 

realizados pagamentos dos serviços do Programa Progresso Rural através do pix, por ser 

um meio de pagamento instantâneo. Prosseguindo com o tema o senhor Rogério Miguel 

Barcelos questionou sobre a possibilidade de incluir um artigo criando um meio de 

auxiliar as associações em seus custos com a manutenção das maquinas e equipamentos 

recebidos através de chamamento público, dado que em determinados momentos 

ocorrem imprevistos e as entidades não está com recurso em caixa suficiente para 

realizar os reparos e manutenções necessárias. Considerando a proposta o senhor 

Deibisson Amorim de Moraes advertiu que poderia ser estudada esta possibilidade, 

todavia iterou que a lei nº 13.019, de 31 de julho de 2014, que estabelece o regime 

jurídico das parcerias entre a administração pública e as organizações da sociedade 

civil, tem entre seus artigos, incisos e alíneas regras que analisam a capacidade 

operacional das entidades, que impõem obrigações decorrentes dos termos de 

cooperação assinados, e transferem total responsabilidade as respectivas entidades. 4° 

pauta: Segundo Encontro do Agronegócio: convidados, espaço de execução, 

palestrantes e os temas abordados - com senhor Deibisson Amorim de Moraes 

anunciou aos presentes que ao dialogar com equipe da Emater Local de Monte 

Negro/RO estes se prontificaram a preparar o almoço que será fornecido no evento, e 

que ficariam responsáveis por servir aos convidados, expressou ainda que recebeu a 

doação de duas novilhas que seriam descarneadas para complementar o almoço. 

Continuando com o tema, informou que as entidades tem auxiliado na divulgação, 

assim como muitos produtores rurais tem divulgado também através de suas redes 

sociais, complementou que algumas agroindústrias de municípios vizinhos 

apresentaram interesse em expor seus produtos no evento, e que estas estariam em 

contato com a responsável técnica pela fiscalização e supervisão dos produtos. 

Finalizando o mesmo anunciou que a Secretaria Municipal de Agricultura mudou de 

endereço, passando a integrar ala própria dentro do prédio da prefeitura, informou ainda 

que o novo endereço apresenta mais espaço e mais salas para melhor atender os 

produtores rurais. Assuntos Gerais: Aberta a reunião para assuntos gerais, nenhum 

conselheiro se manifestou sendo encerrada a reunião. Sendo o que havia para o 

momento, deu-se por encerrada a reunião, para constar, eu, Tiago Franco dos Santos 

Pereira, lavrei a presente ata, que após lida, segue assinada por mim e pelo Secretário 

Municipal de Agricultura e anexa a lista de presença. Ficou marcada para o dia 29 de 
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agosto de 2024, quinta-feira, às 10h00min, a realização da próxima reunião do Conselho 

Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável do Município de Monte Negro RO, 

em local a ser definido na convocação.   

 

Monte Negro/RO – 12 de julho de 2024. 
  
 

 
Tiago Franco dos Santos Pereira 

Secretário do CMDR 
Decreto n° 3.188   de 19/07/2023 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Marcos Antonio dos Santos 
Presidente do CMDR 

Decreto n° 3.188   de 19/07/2023 
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